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Raport

       Săpăturile arheologice de la Medieşu Aurit - Şuculeu din anul 2011 au avut ca scop principal verificarea
datelor obţinute din măsurătorile geomagnetice din anii anteriori. Pe parcursul acestor măsurători au fost
identificate, pe o suprafaţă de 18 hectare, peste 200 de semnale, care indicau sub arătură posibile cuptoare
de ars ceramică.

       Au fost verificate 4 astfel de semnale, deschizând două suprafeţe de 10 x 10 m. Pe botul terasei pârâului
Racta, în SI, datorită eroziunii terenului arătura la -0,4 m atinge partea superioară ale cuptoarelor, grătarele
fiind afectate. La 30 de metri de botul terasei în SII cuptoarele se conturează la adâncimea de 0,7 m, fiind
mult mai bine conservate decât în suprafaţa precedentă.

       Au fost surprinse două ateliere de producţie ceramică, compuse din două cuptoare de ars ceramică şi o
groapă de deservire utilizată pentru ambele cuptoare. Cuptoarele au perete median de susţinere a grătarului,
diametrul lor fiind între 1,7- 2,2 m. Au fost legate la groapa de deservire printr-un canal de foc cu lungimi
între 1,2- 1,8 m. Într-un caz canalul are un perete median. Gropile de deservire au o formă ovală, fund
neregulat 7,4 x 4,1 m respectiv 4,6 x, 2,6 cm. În faţa canalelor de foc se poate observa câte un prag pe care a
fost aşezat focul.

       Alături de atelierele de ars ceramică au fost descoperite gropi de provizii de formă tronconică şi
cilindrică. Diametrele la conturare sunt de 1,1- 2,2 m, adâncimile între 1,2 şi 1,8 m.

       Putem să afirmăm, că în urma săpăturilor arheologice din 2011 au fost verificate rezultatele
măsurătorilor geomagnetice din anii anteriori. Presupusele semnale ale cuptoarelor de ars ceramică au fost
confirmate prin săpături arheologice. În stadiul actual al cercetărilor, cu peste 200 de cuptoare de ars
ceramică, situl de la Medieşul Aurit - Şuculeu este cel mai mare centru de producţie ceramică cunoscut din
Barbaricum-ul central european.

Informații suplimentare online
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